"有人偷偷打猫头鹰,需2名队员志愿巡护,有报名的吗?"

两人主动报名,他们的身份有些特殊



近日,宁海县检察院12309 检察服务中心接到群众的来

电举报,说当地某粮仓附近有人非法捕鸟。检察官立即 想起,去年也曾有群众来电求助,称在粮仓厂房内发现2 只受伤的小猫头鹰。当时,检察官第一时间联系县自然 资源规划局工作人员和有关专业人士对小猫头鹰进行 了救助。"难道,这次又是猫头鹰?"时隔一年,检察官李 久久又一次来到了粮仓所在地。

这个粮仓离城区不远,背靠连绵山头,周边的植被 郁郁葱葱,麻雀、斑鸠等小鸟不时飞过。"我们车棚下面 还有个鸟窝呢!"得知检察官来意,粮仓的工作人员指给 检察官看。鸟窝里,一对小斑鸠正嗷嗷待哺。

"这边晚上有很多猫头鹰的,它们的眼睛可亮了。" 工作人员说,粮仓附近时常有老鼠出没,猫头鹰便跟着 来了,慢慢地就在这边"安营扎寨"了。检察官在周围走 访发现,粮仓附近有多处鸟类筑巢的痕迹,有些巢里还

"打鸟?有的。听说他们把鸟打回去卖钱的。那些 晚上偷偷来打鸟的,主要就是冲着猫头鹰来的。"粮仓工

根据最新的《国家重点保护野生动物名录》,猫头鹰 为国家二级保护动物。而斑鸠则是"三有"保护动物。 李久久随即在"检察蓝守护生物多样性志愿队"微信群 里发布了一条消息:"粮仓附近鸟类聚集,如今正值群鸟 繁育阶段,却有人晚上偷偷打鸟。现需2名队员志愿巡

"我可以吗?""我也参加!"消息发出不久,便有了回 音。今年4月宁海县检察院成立了护鸟队,由那些曾经 的非法狩猎者担任志愿者,他们愿意亲身参与生态环境 修复,自愿参与公益护鸟行动。

5月17日,检察官带领护鸟队志愿者来到粮仓附 近,开始首次巡逻。志愿者们戴上了红袖套,仔细查看 有无气枪打鸟、布网捉鸟等情形。"从偷偷摸摸地捕鸟到 正大光明地护鸟,这也是让我们有了弥补的机会。"志愿 者王某某说,"我们晚上会加强巡逻的,会特别留意那些 鸟蛋,保护好这些小生命。"

浙江省行政复议调解成功率持续走高

记者走访探秘"如何实现案结事了"

本报记者 陈毅人 通讯员 项章鹏

本报讯 近日,记者从省行政复议局了解到,我省行 政复议调解成功率连续三年持续增长,2021年的全省行 政复议调解成功率高达44.8%。连日来,记者走访了省 市两级行政复议局,探秘行政复议调解成功率持续走高

"老百姓最想看到的是自己的问题能得到妥善解 决。调解过程中,行政复议机关会对当事人之间存在的 多种矛盾统筹调解,促进争议双方互相了解、互相体谅, 在争议中寻找利益平衡点,从而形成双赢的局面,实现 '案结事了'。"省行政复议局相关工作人员向记者介绍, 行政复议是化解行政争议的"第一道防线"。

在省行政复议局听证室,一面九旬老人送来的锦旗 引起了记者的注意。锦旗背后的案件,正是通过行政复 议调解实现"案结事了"。年过九旬的老张想要查询自 己的婚姻登记信息,但因各种历史遗留问题,这个要求 一直未得到满足。为此,老张来到省行政复议局,对相 关主管单位的决定提起了行政复议。承办人员详细了 解老张的诉求后,与当地民政部门取得联系。在双方的 共同努力下,民政部门重新出具婚姻登记查询记录,在 职权范围内满足老张的诉求,避免了老张可能还要进行 的政府信息公开申请、行政复议乃至行政诉讼,"一揽 子"化解了行政争议。

记者了解到,2017年,原湖州市人民政府法制办与 安吉县法院率先成立全国首家行政争议调解中心,由行 政复议机构和人民法院行政庭分别选派人员进驻,通过 行政复议受理前调解、争议双方先行和解等方式实现案 件分流。"当事人寻求行政复议制度来解决行政争议时, 行政复议局会借助行政争议调解中心的资源和力量,首

选调解来化解行政争议。一般情况下,行政复议受理前 的调解在10日内就能调解完毕。"省行政复议局相关处 室负责人介绍,设在政府或行政复议机构的行政争议调 解中心,都制定了行政争议调解工作规则,确保行政争 议的调解工作在法律框架内有序进行。"这种模式在全 省推广开来,如今,省、市、县三级行政争议调解中心实 现全覆盖,各地纷纷推动解纷端口前移,推进行政争议 调解中心入驻县级矛调中心,方便老百姓寻求化解行政 争议的途径。"该负责人说。

为更好地把行政复议打造成为化解行政争议的主 渠道,在追求公正性的同时,各级行政复议局还把"案结 事了率"作为衡量行政复议实效的重要标准。"各地融入 当地调解品牌参与行政争议调解,取得了不错的效果。 比如,温州市调动'社会贤达'力量化解行政争议,去年 成功调解超百起案件;舟山市则积极发挥'东海渔嫂'在 化解涉海、涉渔等行政争议中的重要作用。"该负责人

"我们在行政复议办案中还创新行政复议调解方式 方法,积极探索便民利民措施,在'浙里办'推出了线上 行政复议申请。"该负责人向记者讲起一则案件,近日, 小陈因不服宁波市公安局交通警察局某大队作出的《公 安交通管理简易程序处罚决定书》,在"浙里办"提交了 行政复议申请书。宁波市行政复议局工作人员接受申 请后,第一时间电话联系小陈,作了法律释明并就争议 化解工作进行了沟通协调,不到两天就实现"案结事 了"。"无论是申请环节还是接收行政复议决定,如今都 可以在手机上进行。系统能自动生成规范的《行政复议 申请书》,并提供下载打印功能,解决了群众反映的'申 请书难写'和行政复议机构遇到的'申请书不规范'等问 题。"该负责人说。

这32人, 丽水公检法喊你们快投案

本报记者 余春红 通讯员 潘玲玲 庄啸

本报讯 "限各犯罪嫌疑人自本通告发布之日起 30日内履行生效法律文书确定的义务,未到案犯罪 嫌疑人自本通告发布之日起30日内自动投案并履行 生效法律文书确定的义务。"5月17日,丽水市中级 法院联合市检察院、市公安局发布敦促拒不执行判 决、裁定犯罪嫌疑人自动投案、主动履行生效法律 文书确定义务的通告。这也是丽水法院先"礼"后 "兵"执行专项行动的一部分。

通告敦促32名未到案的犯罪嫌疑人自动投案并 履行生效法律文书确定的义务。此前,已经有44名 涉嫌拒不执行判决、裁定犯罪的被执行人到案,通 告敦促他们30日内履行生效法律文书确定的义务。 在规定期限内拒不投案、拒不履行生效法律文书确 定的义务的,将依法从严处理。

"这76名被执行人都因涉嫌犯拒不执行判决、 裁定罪,经法院移送公安机关立案侦查,其中44人 已经到案, 另32人未到案。"丽水市中级法院执行 局局长任荣说, 法院在前期的执行中发现这76人都 存在拒执情况,有的拒不迁出房屋、退出土地,有 的拒不交付被查封车辆等。

同时,通告敦促犯罪嫌疑人的亲友积极规劝嫌 疑人尽快投案。经亲友规劝、陪同投案的,或者亲 友主动报案后将犯罪嫌疑人送去投案的, 视为自动 投案。由于客观原因,本人不能在规定期限内到司 法机关投案的,可以委托他人代为投案,或者先以 信函、电话等方式投案,本人随后到案的,视为自 动投案。对在公告期内自动投案并履行生效法律文 书确定的义务的,将依法从宽处理。

通告提示,任何单位和个人不得为犯罪嫌疑人 提供隐藏处所、财物、交通工具,为其通风报信或 者做假证明包庇,或者提供其他便利条件帮助犯罪 嫌疑人逃匿, 经查证属实, 构成犯罪的, 将依法追 究刑事责任。

独居老人呻吟呼救 多亏"顺风耳"循声辨位

本报记者 王梓 通讯员 张科顶 徐碧青

本报讯 雨夜,居民楼内依稀传出呻吟呼救之 声。不久之后,几个身影冒雨赶到现场。他们循声 辨位, 搭梯翻窗, 展开紧急营救。

近日,杭州市萧山区城厢派出所接到群众报 警,称听见有老人呼救,但无法确定具体位置。正 在附近巡逻的民警高伟锋和辅警胡翔火速抵达现场。

看到民辅警到来,报警人段先生赶忙迎了上 去,"你们听,就在这个位置附近。"他们先敲开了 一户居民的门。"不是我家,不过我也听到了……" 他们又从另外一户居民家的窗户探身向外, 果然听 到了老人"哎呦哎呦"的呻吟声。

"肯定就在附近了!"高伟锋和胡翔竖起耳朵, 仔细分辨老人的位置, 最终锁定附近一处二楼阳台

这家住着一位姓祝的独居老人,已经八十多岁 了。"核实了住户的身份后,二人更加确定了自己的 判断。如何爬上二楼阳台? 眼尖的高伟锋发现附近 商铺门口有架竹梯。二人当即分工,由身手敏捷的 胡翔登梯攀爬,高伟锋在下方扶牢梯子,并用手电

果不其然,胡翔在二楼阳台上发现了倒地不起 的祝奶奶。祝奶奶尚有意识,但面容痛苦,不断呻 吟。胡翔赶忙查看祝奶奶的伤势,并温言安抚老人 的情绪。很快,消防队员和医护人员也赶到现场, 众人合力用担架将祝奶奶抬下楼并送医救助。

据事后了解,祝奶奶今年86岁,平素都由住在 附近的儿子照顾。事发当时,祝奶奶不知为何夜晚 来到阳台, 也记不清自己究竟是滑倒还是晕倒。所 幸她的呼救声被热心邻居听到,又被民辅警用"顺 风耳"捕捉到确切位置,这才化险为夷。经救治, 祝奶奶目前已脱离生命危险。